

# „Союз—Аполлон“: ЕСТЬ СТЫКОВКА!

СООБЩЕНИЕ ТАСС

17 июля 1975 года в 19 часов 12 минут по московскому времени осуществлена стыковка советского космического корабля «Союз-19» и американского корабля «Аполлон». Впервые в истории космонавтики в совместном полете одновременно принимают участие исследователи космоса двух стран: советские космонавты — Алексей Леонов и Валерий Кубасов и американские — Томас Стаффорд, Уилс Браун и Дональд Слейтон.

Для выполнения стыковки в результате двух коррекций траектории корабль «Союз-19» был переведен на расчетную орбиту. За два витка до стыковки экипаж с помощью ручного управления выполнил орбитальную ориентацию, после чего сближение проводилось последовательным маневрированием американского корабля. С расстояния 10 метров ориентация и причаливание корабля «Аполлон» осуществлялись вручную с использованием стыковочной мишени, установленной на корабле «Союз-19». Советский корабль во время сближения и причаливания поддерживал необходимую для стыковки ориентацию. После касания кораблей состоялась автоматическая

сцепка их стыковочных агрегатов, стягивание и герметизация стыка.

Успешным проведением стыковки экспериментально подтверждена правильность технических решений в конструкции совместимых стыковочных агрегатов, разработанные в творческом содружестве советскими и американскими учеными и специалистами.

В течение последующего двухсуточного совместного полета космических кораблей «Союз-19» и «Аполлон» их экипажи совершат взаимные переходы из одного корабля в другой и проведут совместные научные эксперименты.

В соответствии с договоренностью между советской и американской сторонами во время переходов космонавтами будет произведен обмен национальными флагами, текстами соглашения между СССР и США о сотрудничестве в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях, памятными медалями и платами, а также семенами деревьев, которые будут высажены в СССР и США. На борту осуществленных кораблей экипажами будет подписано свидетельство об осуществлении стыковки кораблей «Союз-19» и «Аполлон».

Полет космического комплекса «Союз—Аполлон» с международным экипажем продолжается.

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 17 апреля 1930 года

№ 86 (5350)

СУББОТА, 19 ИЮЛЯ 1975 ГОДА

Цена 2 коп.

## Заготовке кормов — темпы и нечество НА РАЗНЫХ ПОЛЮСАХ

В разгаре сезон массовой заготовки кормов. Но идет она в совхозах нашего района по-разному. Наметилось большое отставание совхозов им. Ворошилова и «Режевский». Если на 18 июля в совхозе «Глинский» было заготовлено более 300 тонн сена, а в совхозе им. Чапаева 226 тонн, то в совхозах им. Ворошилова и «Режевский» соответственно только 34,5 и 83 тонны. Такое положение объясняется долгой раскачкой.

И сегодня темпы заготовок вызывают тревогу. Глинские и чапаевские механизаторы заготавливают в день по 36 и 22 тонны сена.

Значительно отстает от темпов косовицы скирдование и прессование сена. На сегодня

скошено около 3,5 тысячи гектаров сеяных и естественных трав, а убрано только немногим более половины. А в совхозе им. Чапаева запрессована только треть скошенных трав.

Фирма «Режевская» должна иметь на зиму более 8200 тонн сена. На сегодня заготовлено лишь немногим больше 700.

Довольно низки темпы заготовки веточного корма и крапивы. Из запланированных 800 тонн предприятия города и сельские Советы заготовили менее 25 процентов веточного корма и одну треть крапивы.

**РЕЖЕВЛЯНЕ! СЕГОДНЯ РЕШАЕТСЯ СУДЬБА ЗИМОВКИ НА ФЕРМАХ. ВСЕ СИЛЫ НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ!**

## Фоторепортаж

# ПОКОРИСЬ, МЕТАЛЛ!



В плавильном цехе никелевого завода наступило время разлива штейна в изложницы. Красивое зрелище, когда освобождаемый металл бежит по желобам и огненной струей стекает в ковши. Рассыпается на сотни ярко-белых брызг. Через минуту, другую в цехе становится жарко, лица плавильщиков и сигнальщиков кажутся возбужденными в отблесках огненного металла. На самом же деле движения людей очень спокойны, точны. Вот ковш, установленный под желобом, наполнился, и плавильщик Арнольд Федорович Королев направил пневматическую пушку на летку — шлепок — и огненной струи в желобе не стало.

А. Ф. Королев — способный плавильщик, ценят его на работе за трудолюбие, смекалку. Недавно почетный металлург удостоен высокой правительственной награды. Ему вручен орден Трудовой Славы III степени.

Бригада, где трудится Королев, передовая в цехе. Тут работают такие знатные люди, как кавалер ордена Трудового Красного знамени коммунист Г. Н. Тыкин, партруковод смен В. Ф. Шутиков. У бригады самые высокие технико-экономические показатели в течение полугодия, большой процент выплавки сверхпланового металла.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

## ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

15 июля в Глинском Доме культуры собрались лучшие животноводы района-победители областного и районного соревнования. Здесь были те, чей самоотверженный труд, умение и опыт помогли совхозам превзойти уровень прошлого года по производству молока и мяса.

Совещание открыл генеральный директор фирмы «Режевская» Е. М. Серков.

С докладом «О ходе Всесоюзного социалистического соревнования животноводов района и задачах по выполнению планов и обязательств в завершающем году пятилетки» выступил председатель райкома союза работников сельского хозяйства Б. И. Белоусов. В своем выступлении он отметил положительный опыт работы Каменинской, 1-й Черемисской, Лепевской, Глинской молочнотоварных ферм, отметил недостатки в организации социалистического соревнования на некоторых фермах. Теплые слова были сказаны в адрес передовых доярок Е. И. Певоструевой, Г. С. Богатыревой, В. А. Шаманаевой, телятницы Э. Ф. Брюхановой, скотников К. А. и С. М. Швецовых, И. Ф. Божевольного, А. Миклина и некоторых других, проявивших рабочую доблесть.

Бригадир молочнотоварной фермы первого отделения совхоза им. Ворошилова А. М. Подковыркина поделилась опытом работы черемисских животноводов, которые добиваются пытке высоких надоев. Наряду с этим она отметила недостатки в организации соревнования на Арамашковской ферме совхоза «Глин-

## Обязательства

животноводов — участников районного совещания по заготовке кормов

Мы, работники животноводства, подводя итоги социалистического соревнования за зимний период 1974-1975 годов и учитывая сложную обстановку текущего года по обеспечению общественного животноводства кормами, обязуемся заготовить по центнеру сена и центнеру крапивы на каждого работника животноводства.

Призываем всех работников сельского хозяйства района последовать нашему примеру, приложить максимум усилий для заготовки достаточного количества сена и крапивы, для сохранности всего заготовленного веточного корма промышленными предприятиями города.

Здесь нет гласности, итоги не подводятся, доски показателей не заполняются: доярки не могут сравнить результаты свои и соперников по соревнованию.

Скотник - пастух совхоза «Глинский» И. Ф. Божевольный призвал даже в выпечных тяжелых погодных условиях не допускать снижения надоев, а повысить их по сравнению с прошлым летом. Выступившие в прениях доярка совхоза «Режевский» Ф. В. Птеримова, телятница совхоза им. Ворошилова Э. Ф. Брюханова, свиноводка совхоза им. Чапаева В. В. Александрова рассказали о работе своих коллективов.

Присутствовавший на совещании заместитель начальника областного производственного управления сельского хозяйства Ф. М. Жданов в своем выступлении поздравил соб-

равившихся с большой трудовой победой, пожелал им дальнейших успехов. Он остановился на тех задачах, которые стоят перед сельскими тружениками. Главная из этих задач — заготовить достаточное количество кормов, не допустить снижения надоев молока.

В заключение совещания первый секретарь ГК КПСС А. Л. Петелин тепло поздравил победителей соревнования среди животноводов, пожелал им успешного завершения пятилетки. Он познакомил их с положением дел в районе, обратил внимание на трудности и недостатки в работе отдельных хозяйств и подразделений. А. Л. Петелин подчеркнул, что нужно, вопреки засухе, заготовить достаточное количество кормов.

Участники совещания единогласно приняли социалистическое обязательство по заготовке грубых кормов.



## Режевляне на областной ударной

На стройке пятилетки — Камышловском заводе хромовых кож — работают 22 молодых режевлянина. Закончилась их первая трудовая неделя.

Молодые посланцы города Реж вошли в состав комсомольско-молодежного отря-

да «Строитель», которому доверены самые ответственные участки стройки. И комсомольцы «Строителя», в том числе и режевские парни и девушки не подводят: все выполняемые ими работы сдаются в срок и оценкой не ниже «хорошо».

Отлично трудятся на ударной стройке В. Брусницын, В. Никитин, В. Тишков, В. Куваева, Н. Путилова, А. Рассохина, А. Новоселова, В. Данилова, Г. Добрынина.

**С. ПОРОШИН,**  
комиссар отряда,

## Завтра — День металлурга

**ТРУДОВЫМ** подъемом встречают свой праздник режесские металлурги. С производственным заданием первого полугодия труженики никелевого завода справились успешно. Объем реализованной продукции составил 100,8 процента, на 3,5 процента перевыполнен план по выплавке металла.

Накануне Дня металлурга коллектив предприятия получил телеграмму, в которой говорится, что за достигнутые успехи в выполнении производственных заданий и социальных обязательств в завершающем году девятой пятилетки и в связи с праздником присваивается звание «Почетный металлург» Юрию Павловичу Нятину — плавильщику электротермического цеха, звание «Почетный горняк» — Павлу Григорьевичу Черепанову — машинисту экскаватора Липовского карьера, нагрудным знаком «Отличник социалистического соревнования» награждается Борис Николаевич Антонов — машинист электроно за цеха подготовки сырья и шихты, Почетной грамотой министерства и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности — Валентин Яковлевич Исаков, слесарь котельщик ремонтно-механического цеха и Василий Филиппович Шутиков — машинист питателя плавильного цеха.

## НАСЛЕДНИКИ МАСТЕРСТВА

Сотни молодых рабочих никелевого завода трудятся на различных рабочих местах: у пылушей, жаром шахтной печи или у пульта управления в цехе электроплавки, у токарного станка или на стройке, в детском саду... Нет на заводе ни цеха, ни участка, где бы не работала молодежь. Есть даже целые комсомольско-молодежные коллективы. И все они встречают День металлурга большими трудовыми успехами.

По итогам социалистического соревнования за второй квартал этого года среди бригад завода победителем вновь стала комсомольско-молодежная бригада старшего мастера Ю. К. Халымина. Лучшим мастером завода признан мастер комсомольско-молодежного коллектива имени XVII съезда ВЛКСМ из ремонтно-механического цеха В. В. Вавилов. Звание «Лучший молодой рабочий» присуждено плавильщику В. А. Томилу.

Социалистическое соревнование стало поистине убедительным свидетельством того, как молодежь завода участвует в производственных делах.

Анализируя сегодня итоги выполнения взятых обязательств, приятно сознавать,

что растет достойная смена старшему поколению.

Почетна профессия металлурга. Ее авторитет складывался на протяжении не одного столетия. Но профессия эта трудная и верен ей по-настоящему тот, кто силен духом и физически вынослив. Может быть, она поэтому и привлекает к себе молодежь, которая вливается в крепкий, монолитный коллектив металлургов и наследует его традиции.

Об этом говорят факты. За последнее время на нашем предприятии резко сократилась текучесть молодежи. Все большее количество ее принимает участие в производственных и общественных делах, спорте, художественной самодеятельности. Половина молодых никельщиков носят звание «Ударник коммунистического труда».

Отлично трудятся токарь ремонтно-механического цеха А. Г. Туманов, каменщик огнеупорной кладки плавильного цеха С. А. Порошин, шихтовщик электротермического цеха В. Ф. Гладких и многие другие. Молодежь завода может гордиться ими, брать с них пример.

**В. ГАЛКИН,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
никелевого завода.

## ◆ Рассказы о коммунистах ВСЕ КРАСКИ ЖИЗНИ

Слесарь — профессия для никелевого завода, как считают, не основная. И успехи металлургов привыкли прежде всего связывать с людьми других профессий — плавильщиками, горновой, разлильщиками, экскаваторщиками... А может ли представить экскаваторщик или разлильщик металла свою работу без слесаря? Если и может, то только ненадолго. Встанет работа.

Знают это хорошо в цехе подготовки сырья и шихты и чтят по-рабочему коммуниста Ивана Александровича Деева, который нашел в профессии слесаря-ремонтника свое призвание, нашел в ней, как говорится, все краски жизни.

... Это было время, когда завод начинал работать по-новому: внедрял хозяйственную реформу. Пришел в цех слесарем парень. За плечами профтехучилище, служба в Армии, мало-мальский опыт. Видел: нужна стабильность в работе цеха. Понимал, что это зависит от каждого. Не считаясь с временем, днем ли, ночью ли, цех Деев устранял неполадку в кране или экскаваторе, в любом другом оборудовании. Всегда готов прийти на помощь туда, где нужно.

— Сейчас не бывает, чтобы приходилось работать на ремонте в ночь. А раньше случалось и такое, что поднимался с постели, — вспоминает Иван Александрович.

Улучшилось качество ремонта, по-хозяйски стало эксплуатироваться оборудование, строго выдерживается график профилактического ремонта. В постоянной работе, творческих поисках незаметно приходило к Ивану Александровичу мастерство. Сейчас без колебаний механик цеха П. Г. Мусальников говорит о нем: «Мастер — золотые руки». Деев может исправить и отрегулировать любой механизм от дверного замка до цветного телевизора.

Далось это не сразу. Нытьливость мысли, добросовестное отношение к делу, стремление разобраться в тонкостях любой машины, огромная ответственность присутствия этому коммунисту. И на заводе, и дома он старается во всем дойти до сути.

Но не только своими интересами привык жить Иван Александрович. Нужно помочь соххозу — Деев уезжает на десять дней, и как всегда отлично трудится на посевной, не требуя отгулов или дополнительной оплаты.

Сейчас слесарю Дееву в цехе поручают самую ответственную работу. Например, наклеивать тормозные ленты к бульдозерам и экскаваторам поручают только ему. Он же отвечает за беспробойную работу железнодорожного крана. И нужно отметить, что кран нигде не подводил.

Диапазон действия у Ивана Александровича, как и подбаивает коммунисту, передовику производства, намного шире производственных забот. Он же один из активнейших слушателей школы партийного просвещения «Социализм и труд», руководит которой М. И. Пузанов. Но поручению партбюро цеха П. А. Деев контролирует посещаемость коммунистами цеха политзанятий. Кренно достается охотникам уйти от занятий. Иван Александрович активный член совета агитлоадки по месту жительства «Транспортник», принимает участие в работе народной дружины.

Уважают его те, кто трудится бок о бок. Но заслугам и почет: портрет Деева висит на цеховой Доске почета. Третий месяц подряд ударнику коммунистического труда П. А. Дееву присваивается звание «Лучший по профессии».

**П. МАЛОТРУРОВ.**



Десятки большегрузных БЕЛАЗов и КРАЗов ежедневно перевозят руду с Липовского карьера на никелевый завод. Грузят их огромные экскаваторы, по-журавлиному вытянувшие свои длинные шеи-стрелы. Металлическими зубьями ковшей вгрызаются они в породу, углубляя и расширяя огромную «шапу» карьера. Интересно с верхины его посмотреть, как копошатся внизу люди, работает техника. Привычен этот производственный пейзаж К. Я. Бачинину.

Константин Яковлевич Бачинин работает машинистом экскаватора на руднике. За многолетний безупречный труд он награжден знаком «Отличный горняк», орденом Октябрьской революции. Бригада, где трудится, передовой рабочей по итогам 1973 года завоевала первенство в соревновании среди родственных бригад своего министерства. В этом заслуга и коммуниста К. Я. Бачинина.

На снимке: коммунист К. Я. Бачинин.

Фото К. САВЕНИ.

**ПЕРВОСТЕПЕННАЯ** роль мастера в цехе, на заводе, конечно, всем известна. Проблема же заключается в другом: в подготовке самого мастера к многогранной производственной деятельности, в становлении его как личности незаурядной, способной повести за собой коллектив.

Нет необходимости перечислять все те мероприятия в работе с мастерами, которые уже твердо вошли в практику партийной жизни никелевого завода. Но, проанализировав их, можно прийти к выводу, что на предприятии в этом сложилась определенная система.

На наше предприятие и в цех, в частности, ежегодно приходят молодые специалисты. Каждый из них вправе претендовать на должность командира производства. А каждый ли из них обладает теми качествами, которые должны быть присущи руководителю и воспитателю?

Как правило, в период временного отсутствия кого-либо из мастеров на его место ставят начинающего инженера или техника. Вот тут-то и изучаются деловые качества молодого специалиста, его отношение к общественно-политической работе, его взаимоотношение с людьми.

...Как-то руководитель брига-

## МАСТЕР — ВОСПИТАТЕЛЬ И ОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА.

### БЫТЬ ТРУБАЧОМ!

Мастер на производстве — это человек, который сочетает высокие профессиональные качества с умением быть руководителем, организатором и воспитателем коллектива, с умением создавать творческую атмосферу в коллективе.

ды № 1 плавильного цеха мастер Г. Ф. Бубкин ушел в отпуск. Естественно, что его необходимо было кем-то подменить. Партбюро плавильного цеха, посоветовавшись с администрацией, предложило временно назначить молодого инженера В. А. Уймина. И тот оправдал доверие: по всему было видно, что человек, временно исполнявший роль мастера, очень дорожил интересами всего коллектива, был заботливым и внимательным к людям, проявил заметный интерес к общественной жизни цеха. С общего согласия коллектива В. А. Уймин был утвержден мастером смены.

Пример с В. А. Уйминым не единственный. Подобным образом начинали путь мастеров Ю. К. Халымин и В. А. Белозеров. Еще будучи студентами-заочниками они проявили те качества, которые определили их как умелых руководителей

и организаторов коллектива.

Халымину и Белозерову оказано высокое доверие возглавлять один из самых молодых коллективов плавильного цеха — комсомольско-молодежную смену, которая была сформирована в цехе в феврале этого года. Но уже за такой короткий отрезок времени они сумели сплотить коллектив в единую дружную рабочую семью, которой любые задания по плечу. Комсомольско-молодежная смена уже четыре раза занимала первые места среди соревнующихся смен цеха, имеет самые высокие технико-экономические показатели. На ее личном счету десятки тонн сверхпланового металла, свыше 3000 тонн экономленного топлива и других материалов. В смене нет прогульщиков. При подведении итогов социалистического соревнования за полугодие 1975 года она признана побе-

дителем среди комсомольско-молодежных смен завода.

Опытными и умелыми руководителями зарекомендовали себя мастера Л. А. Касаткина и Л. И. Лебенков. Этим специалистам доверено руководить кружками экономических школ, готовить грамотные кадры для производства.

Большую помощь мастерам оказывают администрация завода, учебно-методический совет, занятия в школе экономики управления производством, экономические курсы. Более опытные мастера привлекаются к руководству кружками экономических школ. Около 40 процентов наших мастеров являются пропагандистами, агитаторами, политинформаторами. Вся их идеологическая работа в конечном итоге сказывается на росте производительности труда, на повышении эффективности производства.

Не один год существует на предприятии такая форма воспитания мастеров как соревнование командиров производства за получение звания «лучший мастер». В положении детально разработаны все вопросы, которые отражают деятельность мастера: тут и производительность труда, и число нарушений трудовой дисциплины, и общественно-политическая работа в коллективе... Итоги такого соперни-

чества подводятся ежемесячно, о победителях сообщают заводское радио и стенгазеты. Установлен также размер денежного вознаграждения тем, кто занимает ведущие места.

Благодаря повседневной заботе партийной организации и администрации завода, постоянно увеличивается «золотой фонд» мастеров предприятия. В большинстве случаев возглавляемые ими коллективы являются инициаторами соревнования за досрочное выполнение плановых заданий девятой пятилетки, за улучшение качества продукции и повышение эффективности производства. Сегодня, к примеру, по инициативе мастеров В. К. Халымина, В. А. Белозерова, Л. А. Касаткина, Л. И. Лебенкова и их коллективов, в плавильном цехе развернулось социалистическое соревнование по достойной встрече XXV съезда КПСС под девизом: «24 ударных декады — XXV съезду КПСС».

«Оказывать доверие, помогать и повышать требовательность» — вот основное правило, которым руководствуется партийная организация нашего завода в подготовке мастеров — руководителей, воспитателей и организаторов производства.

**Ю. ТОКАРЕВ,**  
директор, секретарь партбюро плавильного цеха.

**МИХАИЛ** Евстафьевич Латников оценивающим взглядом осмотрел заготовку, заправил ее в патрон станка. И вот заворчал электромотор, резец нежно коснулся грубого металла. Посыпались серебряные кудряшки стружки...

А начинал свой трудовой путь Латников совсем не с этого. Подростком пошел работать в колхоз. Был он и фуражником, и боронил, и сеял. Видел с детства, сколько тяжелого непроизводительного труда у животноводов и полеводов. И мечтал парнишка о том времени, когда придет на поля чудесная техника, способная сделать труд колхозников более производительным, радостным. Часденно он пропадал на машино-тракторной станции. Это были счастливейшие часы.

Хотелось петь, парить в воздухе, когда освоил первую свою настоящую специальность — кузнеца. Всплески металлических искр из-под кузнечного молота, запах окалина — все наполняло душу радостью.

28 лет прошло с той поры. Срок немалый. Хотя за это время Михаил Евстафьевич научился работать на токарном и слесарном станках, стал высококвалифицированным сварщиком — временами ему кажется, что он совсем неза-

## СЕЛЬСКИЙ УМЕЛЕЦ

но пришел в мастерские. Так врезался в память первый день на своем рабочем месте.

Исполнилась и его заветная мечта — пришла на поля чудесная техника, о которой он так часто думал. Гордится М. Е. Латников и своей работой. Ведь именно ему приходится, как чуткому, внимательному, доброму доктору, лечить эти удивительные машины.

Любовь к механизмам от отца передавалась детям. Старшая дочь Нина трудится сейчас на Свердловском шинном заводе. Сын Леонид остался в совхозе — работает шофером.

— Мой Леша в прошлом году получил права шофера второго класса, — с гордостью говорит М. Е. Латников.

Скоро станет дипломированным специалистом и дочь Валентина. Она заканчивает Алапаевский индустриальный техникум.

— Закончу школу — пойду в институт, — заявил мне Саша, — рассказывает Михаил Евстафьевич о своем младшем

сыне. — Придумаю такую машину, чтобы на кнопку нажал — и деталь готова. Мы, папка, на ней самыми первыми работать будем.

Саша Латников с отличием закончил восемь классов, десятилетку собирается завершить с такими же успехами.

За годы работы М. Е. Латников не раз награждался за свой труд. В заветном месте хранятся многочисленные почетные грамоты, медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знаки «Ударник коммунистического труда», «Отличник социалистического соревнования»...

Любого рабочего может заменить в мастерских Михаил Евстафьевич, недаром в машино-тракторной мастерской Арамашковского отделения совхоза «Глинский» его называют умельцем. В старину этим словом называли рабочих — универсалов, чьими руками создавались и тончайшие кружева ювелирных изделий, и искусная роспись дворцов. В нем — высшая оценка рабочего труда, признание одной из лучших человеческих способностей — умения создавать.

Ю. АНАНЬИН.



Тула, Щекинский завод синтетического волокна выпускает кордную ткань для швейных заводов страны. Коллектив молодого предприятия досрочно вывел производство на проектную мощность.

На снимке: передовая ткачиха Валентина Журовкова. Она обедушает 10 станков при норме — 5. Фотохроника ТАСС.

## РЕЙД ПЕЧАТИ А У НАС ВО ДВОРЕ

Весной этого года на совместном заседании бюро горкома ВЛКСМ и исполкома горсовета было принято постановление «Об организации детского труда и отдыха учащихся в 1975 году». В нем особое внимание уделялось воспитательной работе с детьми в микрорайонах в течение всего лета, обращалось внимание на повсеместное создание разновозрастных отрядов. Рейдовая бригада решила выяснить, как выносятся это постановление, чем занимаются дети в летнее время, в каком состоянии находятся детские клубы и площадки.

### „ОРЛЯТА“ ДЕЙСТВУЮТ

Охотно приходят ребята в детский клуб «Орленок». Здесь идут их интересные беседы, конкурсы, подвижные игры и аттракционы. Все лето они занимаются сбором лекарственных трав. Любят ребята спортивные соревнования, которые устраивает их большой друг, спортивный руководитель Александр Кондратьев. Девора толпам ходит за любимым воспитателем. И он не дает им скучать.

Большую часть времени ребята проводят на детских площадках, где должны бы заниматься с ними учителя школы № 3. Увы! Связи у школы с клубом практически нет. Разновозрастные отряды, созданные в начале летних каникул, уже распались. Получается, что школа работает сама по себе, а «Орленок» сам по себе.

Вот и приходится воспитателям «Орленка» организовывать работу без помощи шефов. А ведь значительно эффективнее была бы она при объединении усилий школы и клуба.

### НИЧЬЯ ПЛОЩАДКА

В детском парке, что расположено возле школы № 5, оживленно, здесь много детей: старшие сосредоточенно склонились над настольными играми, малыши раскладывают кубики. Тут же на специально отведенной асфальтированной дорожке соревнуются восторженные маленькие велосипедисты. Многие дети пришли с родителями.

Шефствует над этим парком пятая школа, она же направ-

ла для работы с детьми своих работников А. К. Рычкову и А. С. Гордееву. С первых дней, когда воспитатели приступили к выполнению своих обязанностей, оказалось, что в парке только песочницы, скамейки и... больше ничего.

Людмила Сергеевна Гордеева пыталась исправить положение. Почти месяц стучалась во все инстанции парка, наконец, не установила, что парком на чьем бюджете. Горкомхоз для его оборудования выделил мало средств. Но Людмила Сергеевна все же выхлопотала необходимые средства и сейчас ребята могут получить и велосипеды, и кубики, и некоторые настольные игры. Самое удивительное, что даже привезти в парк все закупленное никто не захотел.

Почему-то больше никого не беспокоит то, что парку нужен теннисный стол, шахматный столик, небольшие столы, удобные для настольных игр детей.

Есть в парке помещение для буфета, но времена, когда продавали в нем мороженое, газированную воду и булочки, очевидно, безвозвратно канули в Лету.

Воспитатели с желанием работают с детьми, нужно только помочь им. А то получается, что дети — наши, город — тоже наш, а парк — ничей...

### ПОСТАНОВИЛИ И ЗАБЫЛИ

Школа № 1 уже в мае имела великолепный план работы с детьми во время каникул. Намечалось в своем микрорайоне оживить работу летних площадок, направить преподавателей для занятий с ребятами, провести множество интересных мероприятий. Но, подвезкая к школе, мы поразились сонной тишине вокруг: спортивная площадка на амбарном замке. В школе находилась одна заведующая хозяйством, которая разумеется, ничего не могла знать о летней работе.

Площадка на территории МНИ ВОС тоже заброшена, во всяком случае, ни одного представителя из шефствующей над ней школы № 1 не появилось здесь.

Каникулы проходят, а чем занимаются дети в микрорайоне первой школы, руководство ее не знает, не ведет. Ответственные за работу на площадках пребывают в полном забвении. Пора бы очнуться!

## ЛЮБИМАЯ „КРАСНАЯ ГВОЗДИКА“

Все ребята на Гавани знают и очень любят свой клуб «Красная гвоздика», которым руководит Т. Г. Останина. Сейчас она в отпуске. Работает поэтому в клубе одна Светлана Степановна Попова — очень добросовестный человек, о каких-то добрейших сердце, золотые руки. Она ведет занятия кружков «Кружевичка», «Веселая мастерская», «Чебурашка», и она же руководит работой всех детских площадок. В микрорайоне Гавани организовано шесть отрядов школьников с штабами и командиром во главе. Ребята самостоятельно намечают планы, а потом совместно, согласовывая их со Светланой Степановной. Командиры получают в клубе «Красная гвоздика» различные игры, флаги, гори и барабаны для своего отряда.

Ребята микрорайона живут интересно: они ходят в походы, собирают лекарственные травы, разучивают различные игры, устраивают шахматно-шашечные турниры, коллективные походы в кино, купаются в пруду. Созданы здесь четыре дворовые футбольные команды.

Кроме того, летом в клубе продолжают работать танцевальный кружок и эстрадный, где ребята сами мастерили электрогитары, микрофоны. Так что все ребята и праздники проходят под собственную музыку.

А для любителей есть и радиотехнический кружок. Мальчишкам, влюбленным в радиотехнику, здесь можно по схеме самим делать детекторный радиоприемник, а потом разобрать его и снова из этих деталей мастерить, мастерить и мастерить, насколько позволяют знания и собственная фантазия. С удовольствием занимаются дети и в кружке «Юный техник». Из дерева, орудия электролобзиком и электровыжигалкой, делают мальчишки и девочки замечательные поделки.

Беда лишь в том, что нет здесь технического руководителя. Так что держится работа исключительно на энтузиазме воспитателя и ребятами любительстве, желанием приложить руки к чему-то полезному, настоящему.

Вот и тянутся в «Гвоздику» подростки (средний возраст четырнадцать-двенадцать лет), потому что находят здесь интересное дело, чувствуют внимание и поддержку С. С. Поповой. На этой педее у

нее огромная радость. Дети совсем небольшие, что живут в домах швейной фабрики, без вмешательства старших создали свой отряд, иначе сказать, сами себя организовали. И пришли в «Красную гвоздику» все вместе, обливив о рождении отряда «Барабанички». Теперь «барабанички» по утрам организованно делают зарядку, ходят строем под звуки гори и барабана со своим собственным флагом.

Много помогает работе этого микрорайона десятая школа. Благодаря В. И. Мировой, директору школы, на площадках постоянно находится учителя. А когда большинство работников ушли в отпуски, здесь нашёл выход. На детские площадки стали приходить старшеклассники, которым необходимо отрабатывать в школе определенное количество дней. Не плохо бы и школе № 7 найти выход, а не прятываться невзрачной кад-ров.

Главная трудность клуба — теснота помещения. Богатейный кукольный театр хранится в железном сундуке, различные ганцевальные костюмы — в мешке, электрогитары, любовно собранные ребятами, — в шкафу для одежды. Здесь же хранятся материалы для кружков мягкой игрушки, изделия из дерева (т. е. легковоспламеняющиеся витрокраски), различные гаечки и шурупы радиолюбителей. Но самое большое «зло» — соседство с ЖКО никелевого завода. Стоит только пачать ренетицию эстрадного или танцевального кружков, как рассерженные соседи из-за стен требуют прекратить шум. И их можно понять — люди заняты серьезной работой. Но ведь дети есть дети. Шумные, говорливые, непоседливые... Да и как сыграть или спеть без звука? Кроме того, в субботу и воскресенье ребят и близко не подпускают к клубу.

Видимо, руководству завода необходимо позаботиться о том, чтобы детский клуб был изолирован от служебных и жилых помещений. Пусть будут двери «Красной гвоздики» всегда открыты для ребят!

### ПУЩЕНО НА САМОТЕК

Микрорайон, на который распространяется шефство школы № 44 охватывает довольно обширную территорию. Вся она разделена на восемь зон пионерского и комсомольского действия. Двенадцать лет отменялась хорошая работа этих зон. Были созданы отряды и подобраны руководители. В начале лета состоялось открытие всех детских пло-

щадок. Но все зоны остались без централизованного руководства со стороны школы. Клуба по месту жительства в поселке нет, нет и руководителя в этом году. Потому и получается, что работа с детьми школой не проводится.

Действуют лишь боевые отряды в поселке Быстринском. А остальные постольку-поскольку... Все зависит от самих детей. По согласованию, но всегда ребята самостоятельно могут объединиться в управленческий отряд. Да и в любом случае необходим контроль со стороны взрослых, их помощь.

Срок четвертой школе нужно выправить созданные положение. Дети в разгаре и дети не должны оставаться без внимания.

В заключение можно сказать одно — в работе с детьми не должно быть людей равнодушных, случайных. Если все ответственные за работу с детьми летом будут такими воспитателями, как Г. С. Гордеева и С. С. Попова, можно с уверенностью заявить, что отдохнут ребята замечательно.

Итак, казалось бы гвоздевой вопрос о досуге детей, решен, но... Это ПО не такое уж маленькое и безобидное. Дело в том, что все наши замечательные клубы и детские площадки работают до шести часов вечера, а потом... Потом каждый занимается чем ему заблагорассудится. Вечерами ребята полностью предоставлены сами себе. Не мешало бы задуматься о двухменной работе клубов, ведь естественно, что один воспитатель не в состоянии находиться с утра до глубокого вечера на рабочем месте. А дети весь вечер на улице. Видимо, не один воспитатель должен быть в клубе, а два, чтобы и на вечер не оставлять ребят без внимания.

Характерно также, что все летние площадки оборудованы для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Детям постарше в песочнице или на крошечной карусели нечего делать. Значит очень нужны теннисные столы, волейбольные и баскетбольные площадки, турники, то есть все то, что может увлечь мальчишку в так называемом «трудном» возрасте. В городе нет ни одной такой спортивной площадки. А стало быть работать с подростками труднее, так как нужно найти им занятие, направить их энергию и любознательность по нужному руслу.

Члены рейдовой бригады: Г. ФЕДОРОВ — заведующий заочным отделением горкома, С. ЛЮБАНОВА — секретарь ГК ВЛКСМ; Э. САФИНА — директор Дома пионеров, Н. ТАБОЛА — сотрудник редакции.



Весело проходит время у пионеров и октябрят лагеря «Солнечный». Каждый день что-нибудь интересное. На днях весь лагерь участвовал в игре «Ярмарка». В красочно оформленных киосках вели бойкую торговлю маленькими продавцы. Спросом у ребят пользовались сладости, соки, лимонад. В одном из киосков разложили свои товары мастера прикладного искусства. Фигурки людей, животных из пластилина, различные поделки из шпшек, веток деревьев. На территории ярмарки ребята участвовали в различных конкурсах, викторинах. Победителям вручали жетоны, их можно было обменять на любой товар в киосках. Праздник закончился. Но у жителей лагеря впереди еще немало увлекательного, что запомнится на всю зиму.

На снимках: Фигурка оленя, сделанная Вовой Маньковым; у киоска.

## СПОРТ МУЖЕСТВЕННЫХ

12 июля на стадионе автопредприятия проводился конкурс профессионального мастерства водителей, посвященный 40-летию стахановского движения. В третий раз в этом году собрались автомобилисты, чтобы в труднейшем конкурсе выявить лучших. В программу включались проверка знаний правил дорожного движения, устройства автомобиля, техническое его обслуживание, соревнования по спортивному маневрированию, устранение неисправностей автомобиля.

Характерно то, что водители, выступавшие в командном зачете на одной марке машин, в личном зачете выступали уже на другой.

В конкурсе участвовали представители автопредприятия и предприятий района на машинах ГАЗ-24 «Волга», ГАЗ-51, ЗИЛ-130.

Первое и второе места в командном зачете заняли автотранспортники. На третьем — команда спорт-

общества «Метеор». Почти все призовые места оказались у команды АТП не случайно. Руководство предприятия уделяет должное внимание воспитанию квалифицированных водителей. Здесь часто проводятся занятия по автомобильному спорту. Потому и сопутствует спортивный успех шоферам предприятия. Четыре спортсмена автомобилиста — перворазрядника И. В. Кузнецов, В. В. Журавлев, В. Н. Колмаков, Ф. А. Кашапов включены в сборную области.

Выступивший на этих соревнованиях В. В. Журавлев занял в личном зачете первое место на автомобилях марки ГАЗ-24 «Волга» и ГАЗ-51. Он продемонстрировал высокое искусство вождения и прочные теоретические знания.

В команде «Метеор» лучшими стали братья Зоновы. Если на соревнованиях, проводившихся в апреле, старший Зонов занял третье место, то теперь оно оказалось у младшего.

Остается надеяться, что руководители всех предприятий города и района будут заинтересованы в высокой квалификации водителей, и побеспокоятся о том, чтобы на очередном конкурсе участников было еще больше.

Н. КОВАЛЕВА,  
инструктор ГК ДОСААФ.



Фото В. СЕРГЕЕВА.

## ВЫ СПРАШИВАЛИ КАК КУПИТЬ КОВЕР?

Уважаемая редакция, обращаюсь к вам с одним вопросом, на который не могут ответить работники хозяйственного магазина по ул. Космонавтов.

Дело в том, что при торговле коврами и другими ковровыми изделиями невозможно добиться правил их продажи. Продавцы отвечают так: «Нам все равно, кому продавать». Но, однако, купить данный ковер нельзя, так как существуют странные очереди по спискам, в которые записаться тоже трудно, а ответ от «счастливых», попавших в эти списки, один — запись кончена.

Так где же можно узнать о порядке продажи ковровых изделий и где можно все-таки встать в очередь?

Если об этом не знают работники магазина, тогда, может быть, это объяснит директор торгового предприятия?

Редакция попросила прокомментировать данное письмо директора торгового предприятия И. С. Чусовитину. Вот что она отвечает: «Ковры и ковровые дорожки и на-

лами обществу в каждом магазине в начале года. По пятницам списки сверяются. При поступлении ковровых изделий представители обществу в магазинах, возлагается контроль за продажей ковров, оповещают тех, чья очередь уже подошла.

Так это было и в последний раз, когда 30 июня поздно вечером поступили ковровые изделия в хозяйственный магазин на Гаванской. Но, поскольку в этот день очередные покупатели не были предупреждены о поступлении ковров, торговлю ими отложили на следующий день.

Безусловно, торг не может удовлетворить покупательский спрос на дефицитные пока что ковровые изделия, и потому они продаются строго в порядке списочной очереди.

МАТЬ и отец — самые близкие и необходимые нам люди. Они нужны всем и всегда — будь человек в юном возрасте или с сединами на висках. Наши родители всегда поймут нас, простят, научат чему-то хорошему, дадут добрый совет. Мы привыкли считать заботу родителей о своих детях обязательной, само собой разумеющейся.

У нас созданы все необходимые условия для того, чтобы дети росли нравственно здоровыми и всесторонне развитыми. Нужно только, чтобы условиями этими мог сполна пользоваться каждый ребенок.

И если кому-то из детей (пусть даже одному из сотен и тысяч) плохо, значит есть причина для большой тревоги, значит надо вести об этом разговор откровенный и требовательный.

К нам в редакцию приходит много писем на вечную тему «отцов и детей». Об одном таком письме, вызывающем к помощи, и пойдет речь. Вот выдержка из него:

«В нашем городе проживает отъявленный гундед Виктор Александрович Киселев. Есть у него две девочки. Радует отца, на детей глядя, говорит, что растут помощницы, работать скоро пойдут. Любуются ими, да так заглядываются, что про все дела забывают. Начнет ему жена говорить, что пора бы на работу устраиваться, ведь детей кормить-одевать надо, а он задумается, вздохнет, да и вымолвит: «Ничего, мать, переживем как-нибудь. Скоро девочки подрастут, сами работать станут, тогда и проживем лучше».

Но не всегда «домохозяйка» настроена миролюбиво, — пишет автор письма дальше, — когда разгневаешься — беда. Гонит из дому жену и детей (дом ему мать подарила, и хозяином он только себя считает). А домашние для него — лентяи и лодыри: одного отца прокормить не могут!

Сидит Киселев после «разбора» на крыльце, раздумывает: «А что? Я прав! Пойдут жаловаться? Пусть! Что я сделал плохого? Дом-то мой».

Так вот и живет Киселев все восемнадцать лет с семьей — пьет, дебоширит. Немного поработает: деньги — на пропой. Потом отдышит. Заделался домохозяйком. Да не забывает про свои права напоминать.

— В самом деле ничего страшного, что семья ушла. Придут! Куда они денутся, не первый раз уходят. Жить-то им все равно негде, — рассуждает домоходец.

Мало того, что в пьянку ударился этот отец двоих детей, так ухитряется еще долгое время не работать нигде. Милиции он тоже знаком. Штрафуют его, на 15 суток сажают, — а с него, как с гуся вода. Но ведь у него дети! Как же девочкам жить в такой обстановке, учиться как?»

Как говорится, комментарии тут излишни. Но мы все-таки решили проверить факты.

...На стук в дверь никто не отозвался. Решили тогда

## «На темы морали»

детей (дом ему мать подарила, и хозяином он только себя считает). А домашние для него — лентяи и лодыри: одного отца прокормить не могут!

Сидит Киселев после «разбора» на крыльце, раздумывает: «А что? Я прав! Пойдут жаловаться? Пусть! Что я сделал плохого? Дом-то мой».

## ОТЦЫ И ДЕТИ

Так вот и живет Киселев все восемнадцать лет с семьей — пьет, дебоширит. Немного поработает: деньги — на пропой. Потом отдышит. Заделался домохозяйком. Да не забывает про свои права напоминать.

— В самом деле ничего страшного, что семья ушла. Придут! Куда они денутся, не первый раз уходят. Жить-то им все равно негде, — рассуждает домоходец.

Мало того, что в пьянку ударился этот отец двоих детей, так ухитряется еще долгое время не работать нигде. Милиции он тоже знаком. Штрафуют его, на 15 суток сажают, — а с него, как с гуся вода. Но ведь у него дети! Как же девочкам жить в такой обстановке, учиться как?»

Как говорится, комментарии тут излишни. Но мы все-таки решили проверить факты.

...На стук в дверь никто не отозвался. Решили тогда

поговорить с соседями. Они единодушно заявили, что действительно Киселев тунеядец и пьяница. С горечью говорили, что и жена выпивать любит, хотя девочек жалеет все время, ведь умницы девочки — трудолюбивые и учатся хорошо. Одной 16 лет, а другой 13, то есть тот возраст, когда задумываются над жизнью, самостоятельно анализируют факты. Сам же Киселев, как выяснилось, отбывал очередные 15 суток.

Наконец на требовательный стук в окно из дому вышла женщина. Ничего вразумительного от нее добиться так и не удалось, она еле держалась на ногах — размазывала по щекам грязь и дышала в лицо винным перегаром. А в глазах детей — боль, страх, даже отчаяние. Девочкам надо ежечасные попойки в доме — злосные ругательства отца и пьяные слезы матери.

Пора бы придумать Киселевым и им подобным: чем они сумеют возместить украденную у собственных детей радость детства? Как и когда будут искупать свою вину перед ними?

Детям не дано выбирать себе родных, и они не виноваты в том, удачна или неудачна судьба их близких. Но детям не безразлично, какие у них отец и мать, и им очень хочется, чтобы их родители были самыми лучшими. Только глубоко понимая и чувствуя это, можно считать себя неуязвимым перед всем тем, что может хоть на мгновение заставить человека забыть о своем родительском долге.

Н. БОРИСОВА.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ПОНЕДЕЛЬНИК 21 ИЮЛЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
10.55 Москва. Программа передач. 11.00 Новости. 11.15 Утренняя гимнастика. (Цв). 11.00 Тебе, юность. 12.00 «Очевидное — невероятное». 13.00 Клуб кинопутешествий. (Цв). 14.00 Новости с орбиты. 15.15 Москва. Программа передач. 15.20 Концерт большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. (Цв). 15.40 Репортаж о посадке корабля «Союз». 16.10 Фильмы — призы Всесоюзного смотря телевизионных фильмов в г. Владивостоке. 17.00 Романсы П. И. Чайковского. Исполняет народный артист СССР Михаил Рейзин. 17.25 «Мамина школа». 17.55 «Мазоше — лучше всех». 18.35 «Валерий Чкалов». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Веселые нотки. (Цв). 20.30 Навстречу XXV съезду КПСС. Пятилетку — досрочно. 21.15 Международный фестиваль международных программ «Радуга». Куба. (Цв). 21.45 Премьера телевизионного спектакля «Иван и Алтынчай». (Цв). 23.00 «Время». 23.30 «Ваше мнение» (Цв). 00.30 Спортивный дневник (Цв). 01.00 Новости с орбиты. По окончании — программа передач.

## КИНО

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
19.00 Свердловск. Программа передач. Новости. 19.10 «Капитан». Художественный телефильм. (Цв). 19.40 «Неожиданная остановка». Научно-популярный фильм. 20.30 «Для вас, малыши!» 20.45 Новости. 21.00 «Цемент». Художественный фильм (Цв). I серия. 22.05 Товарищ Цирк.

## КИНОТЕАТР «АВРОРА»

19—20 июля — «Все улики против него». «Молдавафильм». Начало: 19 июля в 11, 18.10, 20 час. 20 июля в 11, 16, 18.10, 20 час.

19—20 июля — «Вальтер защищает Сараево». Две серии. Студия Югославии. Начало в 11, 18.10, 20.30 час.

21 июля — «Вальтер защищает Сараево». Две серии. Студия Югославии. Начало в 11, 17.30, 20.30 час.

21 июля — «Генералы песчаных карьеров». Начало в 11, 17, 19, 21 час.

Для детей. 19—20 июля — «Мяч, перчатка и капитан». Начало в 15 час.

19—20 июля — «Небо со мной». Начало: 19 июля в 17, 19, 21 час. 20 июля в 16, 18 час.

20 июля — «Те-рем-теремок». Начало в 12 и 14 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

19—20 июля — «Небо со мной». Начало: 19 июля в 17, 19, 21 час. 20 июля в 16, 18 час.

20 июля — «Те-рем-теремок». Начало в 12 и 14 час.

19 июля — «Дочки-матери». Начало в 15, 17, 19 час. 19 июля — Танцевальный вечер. Начало в 21 час.

20 июля — «Дочки-матери». Начало в 15, 17, 19, 21 час. 21 июля — «Подозрение». Начало в 17, 19, 21 час.

## Объявления

24 июля 1975 года в Доме культуры состоится общее собрание членов жилищно-строительного кооператива. Начало собрания в 18.00 в малом зале.

Режевской геологопоисковой партии на постоянную работу требуются шофера I и II класса с окладом 100 рублей в месяц с выплатой 40 процентов полевого довольствия, 15 процентов районный коэффициент, 15—20 процентов премиальных, 10-25 процентов за классность. С предложением обращаться к Реж, пер. Советский, 50.

Режевскому сельскохозяйственному техникуму требуется методист для работы на заочном отделении.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Тел. фоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 3-71. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.